

NOTICIERO GRANADINO

AÑO I. NÚMERO SUELO 5 CÉNTIMOS. Domingo 28 de Febrero de 1904. 25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS. NÚM. O.

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES
En Granada, 1.70
En el resto de España, 2.50
En el Extranjero, 3.50
Redacción y Administración: Mesones, 17, primero.
Teléfono, número 265

FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ÁLVAREZ
ABOGADO

PRECIO DE LAS INSERCCIONES
En las planas
1.ª 2.ª 3.ª 4.ª
Anuncios corrientes: la línea, pesetas 1 0,50 0,25 0,10
Esqueletos mortuorias a una columna: 25 15 5 4
Remitidos de 1 a 25 pesetas línea, a juicio del Director. 50 30 10 8

SERVICIO TELEGRÁFICO

Beránger en palacio.

Madrid 5 (7 noche).
El almirante de la Armada señor Beránger, ha estado hoy en palacio, cumplimentando al Rey.
En su entrevista con el monarca, expuso a este la opinión que le merece el proyecto de reorganización de la armada y la actitud, que con respecto al mismo, han adoptado los marinos.

El Rey después de oír atentamente al señor Beránger, le recomendó que inspire sus actos en el patriotismo de que siempre dió pruebas.

El proyecto de escuadra

Madrid 5 (7 noche).
En los círculos políticos se dice que el señor Villaverde está dispuesto a combatir el proyecto de escuadra, cuya discusión comenzará brevemente en el Congreso.
Interrogado sobre esta materia el exgobernador de Madrid, señor Lacierva, ha manifestado que ignora los propósitos que se atribuyen al marqués de Pozo Rubio.

Ocupándose del proyecto de escuadra el exministro del anterior Gabinete, señor González Besada, ha dicho que está decidido a combatirlo.

Parece ser que han adoptado la misma decisión algunos otros significados villaverdistas.

Madrid 5 (7 noche).
A más del señor Villaverde, se propone combatir el proyecto de reorganización de la escuadra el exministro de Marina señor Cobian.

El presidente del Consejo ignora los propósitos que animan a los dos políticos citados, pero según ha manifestado hoy, no le extrañaría la actitud en que se les supone respecto al proyecto de escuadra, porque este es un asunto, que en su sentir se presta a discreparia.

Declaraciones de Silvela

Madrid 5 (7 noche).
El diario parisien «Le Journal», publica al unas declaraciones políticas hechas por el señor Silvela.

En ellas asegura el expresidente del Consejo, que volvería a la vida activa de la política, si le llamasen a ella todos los conservadores.

Esta afirmación que el periódico francés atribuye al señor Silvela, está siendo comentadísima.

Contra Maura

Madrid 5 (7 noche).
Varios bolistas, partidarios del señor Maura, redactaron ayer un mensaje de adhesión a dicho político.

A fuerza de activas y reiteradas gestiones, pues casi nadie quería firmar el documento, consiguieron que lo suscribieran cincuenta individuos.

Con este número de firmas se envió el mensaje al Sr. Maura.

Hoy al divulgarse este hecho en la Bolsa, se produjo un movimiento general de indignación, y espontáneamente surgió la idea, que se llevó a la práctica, de hacer un contramensaje.

Apenas redactado éste, lo firmaron más de doscientos bolistas.

Sobre esto se hacen esta noche sabrosísimos comentarios, de los que no sale muy bien librado el jefe del Gobierno.

Rusia y Japón

Madrid 7 (230 madrugada).
El Gobierno de San Petersburgo ha enviado al almirante Alekxeff, la contestación dada por Rusia al Japón.

En la contestación de referencia, se hacen importantes concesiones.

El 11 de Febrero

Madrid 7 (230 madrugada).
Los republicanos han decidido no celebrar festejos para conmemorar el 11 de Febrero, y que el di-

nero que en ellas se hubiese de invertir, pase a engrosar el llamado Tesoro de la República.

A más del anterior acuerdo han adoptado el protestar de las inculpaciones que el señor Maura ha dirigido en el Congreso al señor Morayta.

LAS CORTES

SENADO

Madrid 5 (10 noche).

La sesión de la Alta Cámara ha estado preñada por el general Azcárraga.

En ella como en la de los días precedentes no ha ocurrido nada de reseñar.

CONGRESO

Madrid 5 (10 noche).

Preside la sesión el señor Romero Robledo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, y tras de dirigir varios diputados distintas preguntas al Gobierno, se concede la palabra al señor Zulueta, el cual, se ocupa extensamente de las relaciones hispano americanas.

El orador trata este interesante asunto con gran brillantez y es oído con marcada complacencia por la Cámara.

Después de aportar innumerables datos en que fundar e, indica el señor Zulueta las soluciones que a su juicio pueden poner e fácilmente en práctica para estrechar las relaciones comerciales entre España y las repúblicas americanas.

Habla a continuación el señor Moret, el cual tributa cumplidos elogios y felicitaciones al señor Zulueta por el di curso que acaba de pronunciar.

Encarece la importancia que para la nación tiene el tema tratado por el Sr. Zulueta, y tras de censurar al Gabinete por la apatía que en el asunto demuestra, pide al Gobierno que haga declaraciones concretas sobre la materia, a fin de saber el criterio que sobre la misma sustente.

Sobre los cambios

Madrid 5 (10 noche).

El alza que han experimentado los cambios en estos últimos días produce verdadera alarma en los centros fabriles y comerciales.

No pocos políticos con man agria mente al Gobierno por la indiferencia con que mira este asunto.

Hablando de él hoy el Sr. Besada se expresaba en términos bastante pesimistas e insinuaba duros cargos contra el ministro.

Algunos diputados catalanes han decidido interpelar al Gobierno sobre la subida de los cambios, que perjudica extraordinariamente a la región que representan, en donde tendrán que cerrarse no pocas fábricas de tejidos por consecuencia del alto precio de los francos, que unido al excesivo que alcanzan los algodones hacen imposible la adquisición de esta materia textil.

La cuestión de los marinos

Madrid 5 (11 noche).

Entre los marinos es muy comentada la publicación de una real orden, aclaratoria del reciente real decreto reorganizando la Junta consultiva de la armada, por la que se suprime el art. sexto de la aludida disposición, que reconocía derecho al almirante de la escuadra a presidir o asistir a las reuniones del nombrado alto Cuerpo.

Madrid 5 (11 noche).
Los marinos residentes en Madrid, ponen especial empeño en hacer notar que no se ha reunido la Junta Consultiva, antes ni después del real decreto por el que se la reorganizaba.

Madrid 5 (11 noche).
El señor Navarro Reverter se propone reproducir en la Alta Cá-

mar el debate sobre la destitución del almirante Beránger.

Madrid 6 (11 noche).

Se asegura que el vicealmirante señor Navarro, ha pedido el pase a situación de cuartel.

Madrid 5 (11 noche).

Después de haber estado en el Real Palacio el Sr. Beránger le han visitado multitud de marinos.

También ha sido visitadísimo el señor Cobian.

Este impugnará el proyecto de escuadra, cuando sea discutido.

LA BOLSA

FONDOS PÚBLICOS

MADRID

	Día 22	Día 23
4 por 100 perpetuo interior	72 30	72 35
En corriente	00 00	00 00
En próximo	00 00	00 00
Al contado		
Serie de 50 000 ptas. nominales	72 30	72 30
» E de 25 000 »	72 50	72 20
» D de 12 000 »	72 55	72 25
» C de 5 000 »	72 80	72 75
» B de 2 500 »	72 05	72 75
» A de 500 »	72 90	72 80
» y B de 100 y 200 nominales	72 90	72 00
En próximo	72 90	72 75
5 por 100 amortizable		
Serie E de 50 000 ptas nominales	92 70	92 60
» E de 25 000 »	92 70	92 50
» D de 12 500 »	00 00	92 50
» C de 5 000 »	92 90	92 65
» B de 2 500 »	92 60	92 65
» A de 500 »	92 95	92 75
En corriente	92 80	92 75
En próximo	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Bancos y Sociedades		
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	000 00	103 00
» al 4 por 100	101 00	101 50
Cédulas del Banco de España	000 00	0161 00
Id. de la Compañía A. de Tabacos	408 00	409 00
Id. del Banco II español-americano	000 00	05 00
Sociedad Gen. al Azucarera española	000 00	00 00
PARIS		
4 por 100 exterior español	00 00	00 00
4 por 100 francés	00 00	00 00
CAMBIOS		
Paris a la vista: Francos	39 00	60 00
Londres - Libras esterlinas	99 00	00 00

NOTICIAS LOCALES

El Miguel Enque fue conducido al Hospital de San Juan de Dios, en donde quedó para su curación.

En la tarde de ayer se verificó en la parroquia de San José, el bautismo de un niño, hijo de nuestro querido amigo D. Manuel López Martínez y de su distinguida esposa D.ª María de la Paz Luque, siéndole administrado el Sacramento por el celoso cura párroco de dicha parroquia, D. Juan Sedeno Fernández.

Asistieron al religioso acto, entre otros muchos y distinguidas personas, D. José Díaz y Díez, D. Manuel Luque Camacho y sus hijos Mariquita y María Luisa, que traían ricos trajes de seda; D. Manuel Pablos de Rojas y su distinguida esposa D.ª María Benítez Luque.

Fueron padrinos D. José Peto y Martínez y su esposa D.ª Carmen Tamayo y Martínez.

La del pueito de Loja ha capturado a Ramón González Rojo, que se hallaba reclamado por el Juez de instrucción de aquel pueblo.

Ayer lunes, dieron principio en Atarfe los trabajos de cimentación de la nueva fábrica de azúcar, que en término de un año el pueblo proyecta construir los laboratorios de la vega, recientemente constituidos en sociedad.

Como gerente del consejo de administración, figura el inteligente hombre de negocios mercantiles y rico propietario, D. Juan M.ª de las Heras, el cual ha dado trabajo en las obras de la mencionada fábrica, a cerca de cuatrocientos hombres, que van a través una penosa crisis.

Anteayer se reunió la junta local interior del partido liberal democrático, acordando reorganizar los comités parroquiales, para lo cual se citarán en los respectivos distritos electorales a los individuos del partido y proceder a la elección de cargos.

En estas reuniones políticas, hablarán, para hacer propaganda del programa del partido, algunos jóvenes oradores que están afiliados a dicha agrupación.

José Vitoria León, ha sido detenido y ducido al arresto, por los agentes de Orden público Fernández y Márquez, como autor del hurto de una capa a Jesús González López.

Por prometer escándalo esta mañana a las nueve y media en la Puerta Real, ha sido conducido al arresto, por los agentes de Orden público, Antonio Montilla.

Carmen Rodríguez Pérez, natural de Santafé, ha sido asimismo conducida al arresto, por ofender a la moral, a las 8 de la madrugada, en la calle de Mesones.

Han llegado a Granada, hospedándose en el hotel París, D. Luis Garcerán Miranda y D. Mariano Paya.

En el hotel Victoria, D. Isidro Salazar y familia, D. Amador Parque y señora, D. Gabriel Estrella y D. Francisco Ruiz.

En el hotel Navi, D. Nicolás Sánchez, D. Francisco Egea, D. José Martínez, D. Rafael Ramos, D. José Delgado y D. Manuel Carmona.

En el hotel Alameda, D. Pedro Díaz de Tejada y D. José M.ª Gusi.

En el Nuevo Oriente, D. Antonio Aguilón García, D.ª Dolores Callejo é rja y D. Manuel Moches.

En la Fonda Granadina, D.ª María Patrocinio Pardo y D.ª José Palma.

En la Fonda de Málaga, D. Carlos Gutiérrez.

En los Juzgados municipales de esta Capital, ayer se registraron las siguientes inscripciones:

Luzga lo del Sagrario.—No ha habido ninguna defunción. Nacimientos: 4. Juzgado del Campillo.—Han fallecido: Carmen Najera Puritas y José Sánchez Castillo. Nacimientos: 3.

Juzgado del Salvador.—Han fallecido: Francisca Plata González y Encarnación Díaz Delgado. Nacimientos: 4.

Parada, Córdoba; jefe de día, D. Vicente Hnojosa Luque, comandante de Victoria; imaginaria, D. Fernando López Domínguez, coronel de Artillería; hospital y provisiones, D. Francisco Chinchilla Chinchilla, cuarto capitán de Victoria; plantón en el Gobierno militar y paseo de enfermos, Vitoria; pontón en el Parque y Torres Bermijas, Artillería.—De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Salvador Santos.

Hoy a la una de la tarde en una casa de la calle de S. Matías, se inició un incendio en la chimenea de dicha casa.

En los alrededores al observarse el peligro, se promovió un gran escándalo. Las campanas de San Matías tocaron a fuego y acudieron algunos bomberos al lugar del siniestro.

La guardia municipal y un corneta del cuerpo de bomberos se subieron al tejado de dicha casa y entre los dos, con gran peligro, extinguieron el fuego y reanició la calma.

PRENSA DE MADRID

El pánico bursátil lo llena todo. Nuestro 4 por 100 interior, se cotizaba el miércoles a 76.40; el 19 a 73.70; el 20 que doó en el correo a 70.60 y en Barcelona a 69.85. Ningún valor internacional ha sufrido depresión tan enorme, en tan poco tiempo a pesar de que nosotros, según frase de Maura, solo estamos expuestos a salpicaduras que le llamará oleadas, el erador baleat?

Y sin embargo, el incomparable estadista que padecemos, todavía halla una traza despectiva en su gráfica imaginación para explicar la baja de los fondos, con que han saludado la Bolsa su regreso de la excursión a negativa a los montes de Toledo. El gentil orador, dice *El Imparcial* salió ayer tarde del Consejo de ministros con la sonrisa en los labios.

—¿Q ocurre, señor presidente?— le preguntaban los periodistas, transmitiendo los ecos de la alarma.

—Nada, señores: estamos lo mismo que hace ocho días.

—Pero, señor presidente, es que los fondos han bajado hoy de una manera enorme.

—Si los fondos han bajado—contestó el Sr. Maura.—los bolistas sabrán por qué; ellos son los que compran y los que venden.

Muchos bolistas escucharon la frase, porque estaban allí llenos de ansiedad esperando noticias que tranquilizaran a la opinión. El efecto de las palabras del Sr. Maura fué inapreciable, más que cree el presidente del Consejo de ministros que el gobierno le deben tener sin cuidado las agitaciones de la Bolsa? ¿No sabe que se operan sobre la carne nacional, sobre la vida de los ciudadanos, sobre su hacienda, sobre su honor acaso? ¿No sabe que esas bajas de Bolsa arruinan a muchos españoles, y no sabe, en fin, que propagando el pánico y en plena paz se puede llegar a cotizaciones que nos arrebatan la confianza del extranjero y que nos pongan en trance de muerte?

La ligereza con que el presidente del Consejo de ministros contestó ayer a la alarma del país, causa espanto. Ese es el lenguaje de los que llevan a los pueblos al precipicio.

El Liberal dice que el nuevo Leoridas, siempre desafiante y superior a los acontecimientos debe irse... y callarse mientras duren los arreos de la partida, sea diendo.

Hombre es ese capaz de suscitar la conflagración, pese al cuidadoso tino con que las grandes potencias se esfuerzan por evitarla. Como discreto político es inspirado en una causa justa, determinó un ocasión Prim el estallido de 1870. Por una futele, por una imprudencia, por uno to-

zudez, por un equívoco, por un tropo se halla el jefe de nuestro Gobierno en condiciones de provocar un estallido mayor, si no le quitan la mecha de las manos.

El pánico bursátil de ayer, más que a ningún motivo, responde a la desconfianza que se ha apoderado del alma nacional, a la convicción de que ese tornero de frases no puede conducirnos sino a la bancarrota; al miedo de que nos vuelque en un atolladero, de donde no haya salida; a la intuición de que bajo su Gobierno, la riqueza y la libertad, primero, y la independencia y la integridad, después, caminan a una pérdida segura.

Heraldo de Madrid dice que el último Liovida no ha muerto, por que vive y en carne en el Presidente del Consejo de Ministros, y así le luce el pelo a España; así padecemos periódicamente las mortales angustias de que ha sido muestra la baja de los valores de ayer, el pánico de la Bolsa, la desconfianza y la alarma justificados de la opinión en este Gobierno, presidido por un trovador gentil, en una misión en la Tierra es hacer bullas frases y discursos bellos.

Y cuenta que todos esos Estados tenían ya una política internacional, jefes de Gobierno y ministros de Estado y diplomáticos que se dedicaron a pensar en tales materias con algo más que con discursos y con frases. Y España, que para su desgracia vive hace treinta años dentro de su concha, sin vistas al exterior, sin comunicación con el mundo, sin más Tratados que los que pudiera concertar con Marruecos, sin opinión bien definida en los gobernantes, que señale orientaciones y rumbos, preconizando hoy de sí las alturas del Gobierno la aproximación a Francia, para abandonar tales proyectos al día siguiente; por desmayos de la voluntad, que se atribuyen falsamente a desmayos del país. España, de repente, y por obra milagrosa, esta comprometida, se ignora cómo ni por qué, en una alianza con Inglaterra.

No damos la culpa, no, a la Bolsa, a los hombres de negocios, a los que se inspiran en los movimientos de la política, y de reflejo padecen sus vaivenes en lo que es trabajo, su hacienda, el esfuerzo de su actividad y, a menudo, su propia honra. Todas estas gentes no tienen la obligación de distinguir las cosas verdaderas de las falsas, las noticias de los infundios, las palabras de los actos. Todas estas gentes no conocen, como nosotros, al trovador gentil, y gallardo, y callavera, que nos gobierna, y toman al pie de la letra sus tropos y convierten en pesamientos nacionales y hasta internacionales lo que son meras figuras retóricas.

El Gobierno en conjunto, y Maura en particular, han dado motivos sobrados, no para que la gente se vuelva loca de repente, como sucedió ayer en la Bolsa; pero sí para que la zozobra cunda y se contagie la fiebre.

Diario Universal con lógica inebatible, hace notar que si Maura apunta en su Haber aquel ridículo Mensaje de los Bolistas, tiene que llevar a su Debe la baja del sábado.

En mal hora se le ocurrió al presidente alargar en su pro testimonios extraídos de la sesión de cotizaciones. Las voluntades se suplantaban, se sofisticaban o sugestionaban; los números, no; y éstos, desde que, cuando suben, se aceptan como un apoyo al Gobierno, han de ser, cuando bajan, ariete que lo desmoronen. Las cotizaciones han vuelto la espalda a ese Gobierno: Maite y Mercurio suelen andar en malas relaciones, y este Gobierno es demasiado belicoso para que no se asuste el dinero.

¡Buena está nuestro crédito! El de todas las naciones ha padecido, pero el nuestro sufre una pasión que Dios no quiera termine en muerte. Mas es nuestro deber, como el de todos los periódicos españoles, aquilatar la razón y base de las inquietudes, para que, sin caer en la imprudencia, no cooperemos a dar pábulo a la insensatez. Tan soliviantado se encuentra el ánimo público, que tal vez es llegada ahora una ocasión difícil para los periódicos, en que éstos han de robustecer sus fuerzas o comprometer definitivamente sus prestigios.

La causa determinante de la baja, es la guerra y las contingencias posibles que de ella se deriven. Los colaboradores de esa causa, son: la pusilanimidad é irreflexión ya bien conocidas de los financieros y rentistas españoles, siempre a merced de las más absurdas invenciones; la escasa discreción de que ha dado muestras el general Linares y la pereza con que el Sr. Maura acude a extremar todas aquellas manifestaciones que pueden asegurar la tranquilidad pública; la influencia de todo género de noticias y patrañas naturales en el desconcierto que en la información produce suceso tan anormal y lejano como la guerra del Extremo Oriente.

La guerra ha ejercido una influencia general: 5 enteros ha perdido el consolidado italiano; pero son 7 los perdidos por el 4 por 100 interior. Mientras haya guerra habrá una amenaza pendiente; más para nosotros, para España, es tan remota é improbable, que ni requiere atención

sostenida, ni justifica el más leve asomo de temor. La conflagración europea es probabilidad que ha de romper muchos lazos antes de estallar, y aun en caso de que estallara, todavía estaría en la mano de nuestros Gobiernos apartarnos hábilmente del conflicto los tenedores franceses; pero si éstos se desprenden de títulos españoles y producen la baja, es por razones que a sus capitales conciernen, y no por cosa que a nuestro crédito afecte. No debe, pues, influir en las Bolsas de España.

Pero nuestros rentistas tienen el ánimo más albedreado que puede imaginarse. La tradición financiera por un lado, y por otro la mala reputación consuetudinaria de nuestro Gobierno, han educado el espíritu nacional de tal suerte, que al menor asomo de inquietud el ciudadano se transforma en miedo y la alarma en pánico. Para temer no hay tasa ni ambaje; si con las armas somos leones—pase la leyenda,—con el dinero somos conejos.

Claro está que esa es una predisposición colectiva y deben tenerla en cuenta los Gobiernos. En esto ha pecado el Gobierno. El general Linares ha hablado de movilización de tropas tan pomposa y huecamente, que no parece sino que somos nosotros los que vamos a invadir la Corea, pasando ese Yalu que tanto contiene a los rusos. Se habla de alojamientos en Galicia, en Canarias, en Baleares, en Andalucía; se piden transportes; se dan severas órdenes de incorporación; se suprimen las licencias; todo para jocos regimientos! Creeríase que dispone la movilización López Domínguez. Todo es aparato; y el ruido asusta, porque se sospecha que puedan ser más las nueces.

Y, además, ese Gobierno no ha proclamado cuáles sean sus temores ó sus esperanzas; no ha desmentido solemnemente, en aquella forma que trasluce é infunde la convicción, esas noticias de alianzas é inteligencias, rumores que tanto cooperaron al acalentamiento de 1898, y de los que no estamos, por lo visto, bastante escarmentados.

El Nacional, por su parte, cree que la ruina de los valores públicos, precipitada por el imprudente lenguaje del Gobierno a propósito del conflicto ruso japonés, no es de ahora. La baja de 17 enteros en el exterior se ha producido en dos meses, desde que apareció este Gobierno. El desastre es un efecto de la política económica ministerial, consignada en los discursos de Ossa, San Pedro y Sánchez de Toca y en las diatribas geroglíficas de este señor contra los que gobiernan para cuidar el crédito del papel.

Toda esa política se resume en la frase desdeñosa y cruel con que anoche comentó el presidente la noticia de lo sucedido en la Bolsa. «Allá los que compran y los que venden, ellos lo sabrán», dijo, como si compraran y vendieran garbanos, como si lo que allí se compra y se vende no fuese la firma del Tesoro, cotizadizable según lo que dice y hace el Gobierno». Quebras, duelos y lágrimas, ¡qué é importante! Su atención está en otras cosas; y si, como hay quien sospecha, se ha querido desviar de ellas la atención del público, fijándola en la expectación alarmante de las salpicaduras, el recurso es sencillamente criminal. ¡Allá ellos, los tenedores de papel! Nada les debe este Gobierno, sino antipatía. Que los ampare Villaverde.

Terminaremos nuestra revista con las juiciosas frases de *El Imparcial*:

«Ante todo, es necesario que los espíritus esforzados reaccionen é impongan la calma y la confianza a los más asustadizos é impresionables. Esa alianza con Inglaterra parece que no existe; esas comunicaciones de las potencias no se han hecho tampoco; los riesgos de conflicto son muy lejanos, y para llegar a nosotros sería necesario que toda Europa, que el mundo entero estuviera en guerra. Así lo dice la lógica, así lo indican los datos sobre que podemos juzgar. Por eso venimos exhortando con reiteración, que nunca como ahora desearíamos que fuese eficaz, para que el espíritu nacional se tranquilizara y para que no se impusiesen a la nación quebrantos inmediatos é inevitables, que sólo tendrían ejecución, si una serie de premisas poco probables se desenvolvieran con abrumadora y nunca vista concatenación de desgracias. Hemos enumerado en días anteriores las pruebas indiscutibles que afirman el caudal nacional: los incidentes históricos pueden menos en la evolución económica de los pueblos, que la propia energía rentística de éstos. La labor de los españoles, el estado de nuestros presupuestos, el espíritu dominante y no combatido por nadie, respecto a la solvabilidad de la Hacienda nacional, permiten mirar con confianza el porvenir a los que han colocado sus caudales en papel de la Deuda pública y en las más importantes empresas del país.

Y como esto es cierto, y los peligros que anuncian los interesados alarmistas no tienen, hoy por hoy, base en que asentarse, el buen sentido debe desecharse la zozobra y poner guardas y vigilantes que impidan que un indigno lucro entre, cu-

A LA VILLE DE PARIS

Este establecimiento acaba de recibir un magnífico surtido en artículos propios para Semana Santa A PRECIOS MUY REDUCIDOS que compiten ventajosamente con todos los establecimientos de su clase

FABRICA DE CALZADO DE 1.ª CLASE
Vda. é Hijo de Jiménez Casares
 EXPORTACION A TODOS PUNTOS
 Casa fundada en 1864
MESONES, 11
 Lo más selecto en la confección de calzados para señoras y niños, con sujeción a los últimos adelantos de París.—Calzados para caballero, confeccionados con arreglo a los últimos adelantos de la época y a la altura de los mejores del reino y del extranjero.

ELADIO PERIGAS
 (Hijo de Francisco Perigás)
 Imprenta, papelería, libros rayados y objetos de escritorio.—Puerta Real, Granada.
SE VENDEN
 Una estantería de 4 metros de altura por 15 de ancho, de pino y buena construcción, con puertas de madera la parte baja y de cristales la alta; adornos de tallados en el frizón y en todo el frente, barnizada y dorada.
 Dos escaparates de 4 metros por 2 de ancho, con la misma clase de trabajo y adornos tallados y dorados.
 Un mostrador de 6 metros largo, con las mismas condiciones, y tapas de mármol de Italia.
 Puede verse todo en el Zacatín, n.ºm. 9, bajos.
 Para traer, Mesones, 47, primero

GABINETES DE CIRUJIA Y PRÓTESIS DENTARIA
 DE
JOSÉ CAÑADAS É HIJO
 2, Alhóndiga, 2
 Servicio de 9 a 12 de la mañana y de 1 a 5 de la tarde, todos los días, excepto los feriados.
 NOTA.—Asistencia a domicilio solo en casos extraordinarios.
Confitería y Pastelería
 DE
NICOLÁS TALERÓ
 Puerta Real.—Granada
 Casa especial en la fabricación de frutas en almibares, frutas en seco, mantecados, turrones y dulces de repostería. Fábrica de BOMBONES de cremas finas, a 5 pesetas kilo.

Fábrica de Alcoholes y Anisados
FUROS DE VINO
Loewenthal y Morales
 EXPORTACION DE VINOS DEL PAÍS
 Jerez, Sanlúcar, Málaga y Madeira
LA PALMA (Provincia de Huelva)
 Representante en Granada: D. JULIO OCETE.

Fábrica de Sellos de Caucho
 DE
JOSÉ DE CASSO
 Zacatín, 107 Granada
 Grabados en toda clase de metales, impresiones y tampones, numeradores, fechadores, llos de lacre y timbres en relieve.
GRANDES BODEGAS
 DEL EXMO. SR. MARQUÉS DE NI
 Jerez de la Frontera
 Especialidad en vino fino MARQUES a 3 setas botella.
 Pidase en todos los establecimientos m surtidos.

SAN JERONIMO
 Zacatín, 33.—COMPRA-VENTA MERCANTIL.—Zacatín, 33

En este conocido y acreditado establecimiento de compra-venta mercantil puede obtener el público ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado que permite realizar un doble beneficio en cada negocio, y reducir por consiguiente, la cuantía de este beneficio en provecho del comprador.

PIEDRAS LITOGRAFICAS.
 Se desean adquirir en partida de clases buenas.
 Preguntar en la Administración de este periódico.
DIRECTORIO DIVINO
 o Cartilla de rezos, necesaria a todos los Sres. Sacerdotes.
 Librería de Paulino Ventura Traveset, Mesones, 62.

MANUEL HITA
 SILLERO Y GUARNICIONES
MESONES, 51 Y 53
 Sillas jerezanas, guarniciones de todas clases, forpolainas, cintarones, esponjas, plumeros para limpiar trajes de todas clases.

Farmacia de Ortiz Pujazón
 San Jerónimo, 13.—Granada
 Gran depósito de especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Medicamentos químicamente puros. Medicina alopatética y dosimétrica.
CONSULTA MÉDICA

SASTRERÍA GRANADINA
ARENZANA HERMANOS
MESONES, 68.....GRANADA
 Especialidad en ropa hecha y a la medida
 Capas desde 25 PESETAS en adelante
 Se confeccionan toda clase de prendas
CON PRONTITUD Y ECONOMIA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social 12.000.000 pesetas
 Primas y reservas 45.105.694
89 AÑOS DE EXISTENCIAS
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS — SEGUROS SOBRE LA VIDA
 SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA
DON MANUEL QUINTANA
 CALLE NUEVA DE SAN ANTON, N.º 1

RAFAEL LÓPEZ DIEGUEZ
 CORDOBA
 Cosechero de los famosos y legítimos vinos finos de Montilla. Pedílos en todos los establecimientos bien surtidos.
AGENCIA DE TRANSPORTES
 AL FERROCARRIL Y VICEVERSA
 Representación de Empresas Terrestres y Marítimas
 DE
JOSÉ MENA PEÑA
 San Juan de Dios, 3
 GRANADA
 Servicio rápido y económico. Única casa que posee bateas para el transporte de maquinarias y bultos de gran peso. Central de pequeña velocidad.
Cerveza Pálida
Pilsen Cammany
 Por su finura, bouquet é higiénicas cualidades, es la preferida y no admite competencia.
 Se sirve en barriles a 50 céntimos litro.
 En botellas de a litro a 60 céntimos.
 En botellas de 1/4 litro, docena 2 pesetas.
 Depositario exclusivo para la provincia,
ENRIQUE PEÑA.— GRANADA

EL PENSAMIENTO
 REYES CATÓLICOS, 16 (ESQUINA A LA PLAZA DEL CARMEN)
 Extensos surtidos de Quincalla, Mercería, Pasamanería, Bordados, Puntillas, Entredoses, Juguetes, Paraguas, Sombrillas, Bastones y artículos de piel.
PRECIO FIJO — VENTAS AL CONTADO
 Se dan cupones mercantiles.

ALMACENES
 DE
 Paquetería, Mercería, Bordados, Encajes, Pasamanería y Perfumería,
 DE
DIONISIO CARNICERO VELILLA
 REYES CATÓLICOS.—GRANADA
 Inmenso surtido en todos los artículos que expente esta Casa, tanto del Reino como Extranjeros.
 VENTAS A PRECIOS REDUCIDÍSIMOS
 REYES CATÓLICOS.—GRANADA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social 12.000.000 pesetas
 Primas y reservas 45.105.694
89 AÑOS DE EXISTENCIAS
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS — SEGUROS SOBRE LA VIDA
 SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA
DON MANUEL QUINTANA
 CALLE NUEVA DE SAN ANTON, N.º 1

Farmacia y Laboratorio Químico
 DE
FRANCISCO DE P. GALVEZ
 Mesones, 81.—Granada
 En esta acreditada farmacia encontrará el público cuantos específicos y productos químicamente puros se deseen. Bendas, objetos de goma y ortopedia, bragueros, etc., etc.
Casa especial en análisis

LA CRUZ BLANCA
 ESTABLECIMIENTO DE VINOS
 DE
FRANCISCO MARTINEZ
 ESTRIBO, 9
 En él encontrará el público bebidas de todas clases, y las Cervezas de la acreditada marca LA CRUZ BLANCA.
 9, ESTRIBO, 9
DROGUERÍA CENTRAL
 DE
MANUEL SALAS MÉNDEZ
 32, Alhóndiga, 32.—GRANADA
 Drogas, pinturas, barnices, brochas y pinceles.—Específicos nacionales y extranjeros.—Productos químicos para farmacias.—Irrigadores, lavativas, bragueros y cristal.

GRAN BAZAR
DENTICINA VERDAD
 es la PANACEA de la DENTICION de
GONZALEZ PERALES
 133 años de éxito constante
 El empeño en imitarla, sin conseguirlo, justifica su bondad, desconfiad, por consiguiente, de las falsificaciones, que siempre son perjudiciales a los niños.
 Botella o caja, 1,50 pesetas.
 Farmacia de San Gil.—Granada
El gran Bazar de Muebles
LA UNION — Mesones, 54
 compile hoy con los mejores de Granada, Barcelona, Sevilla y Málaga, contando con 96 operarios para todos los encargos, y existencias desde los más lujosos hasta los más económicos.
 Muebles propios para salones, gabinetes, comedores y dormitorios, estilo Luis XV, Imperio, Renacimiento, ingleses y modernistas, con tapicerías y herrajes especiales para los mismos.
 Para los encargos de fuera diríjanse por carta a este

LAS COLONIAS
JUAN RUIZ GALVEZ
 MESONES, 56
 Depósito de los Vinos RIOJA CLARET DE LA COMPAÑIA VINOLOGA DEL NORTE DE ESPAÑA
 Surtido completo en ultramarinos y mestibles del reino y extranjero.—Comidas alimenticias de las mejores marcas conocidas.—Vinos de Jerez, Montilla de Sotilúcar de Barrameda; anisados periores y licores de todas clases de casas acreditadas.—Champagne.—Cru de aceitunas corbobesas y sevillanas.
Mesones, 56.— GRANADA

SALCHICHERIA, TOCINERIA
 Ultramarinos del Reino y Extranjero
Rojas, Ballesteros y Comp.
 Mesones, 50.—Hileras, 1
 En este acreditado establecimiento encontrará el público cuantos artículos de coloniales desee. Especialidad en Vinos, Licores, Champagne, Anisetes, etc., etc.
 Único representante para la venta exclusiva del rico embutido Salamé.
ENRIQUE LINARES
 Cambré, 4 y Plaza de Modelos y reducciones las más importantes y mentaciones de los monumentos árabes de Granada, Sevilla y Córdoba.
 Antigüedades y objetos de arte
MOZO honrado y con los antecedentes de colocación para irse de su casa.
 Informar en la Administración de este periódico

FARMACIA CENTRAL
 ALHÓNDIGA, 82
 En este nuevo Establecimiento surtido con productos recientemente elaborados, encontrará el público cuantas especialidades farmacéuticas deseen.—Surtido completo en específicos.—Objetos de goma y ortopedia.
CONSULTA MÉDICA
 DEPÓSITO DE AGUAS MINERALES

EL PERPETUO SOCORRO
 Establecimiento de Ultramarinos y Coloniales
MARTÍN GUADIX
 MESONES, 59
 Salchichones de Vich y Lyon, Mortadela, Chorizos de Castilla, Butifarra catalana y demás embutidos.
 Conservas alimenticias de varias marcas. Galletas y Bizcochos de las acreditadas fábricas de Viñas y Comp.ª, La Gloria, etc., etc.
Surtido completo en vinos y licores.

EXTRANJERO

Desde Roma
Un cronista, desde Roma, escribe la siguiente carta:
«Una novedad que tendrá mucho eco en los círculos políticos será la de venir a Roma con la peregrinación vascongada el duque de Madrid, D. Carlos de Borbón, acompañado de doña Berta, y tal vez del Príncipe D. Jaime. Esta noticia, que puede garantizar inédita y que con la mayor reserva he podido arrancar a un diplomático amigo mío, parece que tiene relación con la venida del Príncipe Fernando de Baviera, esposo de doña Alicia, que se consulta con sus amarguras en la pintoresca finca de San Remo.
El Papa no quiere fallar en la cuestión del divorcio sin oír antes las dos partes. El Príncipe Fernando, después de haber obtenido un triunfo en el tribunal de Dresde, con la anulación del matrimonio civil y la declaración de la ilegitimidad del último hijo, pretende interesar al Vaticano en su favor, mayormente cuando se hizo católico para contraer matrimonio, y es actualmente caballero de capa y espada de Su Santidad.
D. Carlos aboga por la separación, pero no por el divorcio; demostrará que su hija es inocente de las imputaciones que lanza sobre ella el marido; pero pedirá al Papa sancionelesiásticamente la separación, a fin de liberar a su hija de toda vejación, y al mismo tiempo impedir a su yerno pueda contraer un segundo matrimonio.
Es de creer que Pío X contentará a D. Carlos, ya porque la causa que sostiene es la que está más acomodada a los cánones de la Iglesia, ya también por la antigua amistad que le profesaba.
De todas maneras, la venida de D. Carlos a Roma será de incógnito, pues sus ideas intransigentes no le permiten visitar al Rey de Italia. En cambio, su visita al Papa revestirá carácter oficial, y de ahí que el Vaticano lo recibirá con todos los honores debidos a las familias reinantes.
Merry está algo preocupado ante los compromisos que pueda crear esta visita al Papa, con relación a España. No falta quien opina, que el secretario de Estado pulsará el ánimo del Gobierno español, para no herir su susceptibilidad; pero los que pueden apreciar a fondo los estrechos vínculos que unen al Papa y a don Carlos, juzgan que Pío X a todo trance querrá obsequiar a su amigo, recibiendo como miembro de sangre real. ¿Podrá esto enfriar las relaciones de España con la Santa Sede?
El tiempo demostrará que no cabe esta suposición, teniendo en cuenta el carácter eminentemente religioso del Papa y la misión que lleva D. Carlos a él, por cierto nada política y sí de índole puramente íntima.»
Una alocución del zar.
He aquí la alocución pronunciada por el zar al revistar al tercer batallón del primer regimiento de Cazadores de Siberia:
«Me felicito, hermanos, de veros a todos antes de vuestra marcha y de poder desearos feliz viaje.
Estoy firmemente persuadido de que mantendréis muy alto el honor de vuestro regimiento y de que expondréis gustosas vuestras vidas por nuestra querida patria.
Acordaos de que nuestro enemigo es valiente animoso y astuto. Deseo con toda mi alma que llenéis vuestra misión y triunféis de vuestro adversario.
Os bendigo, hermanos, con la imagen del divino Serafín, y bendigo en vosotros el glorioso nombre del primer regimiento de Cazadores de la Siberia oriental. ¡Ojalá que el divino Serafín ruegue por vosotros y acompañe en vuestro camino!
Terminaré expresando mi gratitud a los oficiales que han accedido voluntariamente a las filas, y una vez más os doy gracias a vosotros mismos de todo corazón.
¡Dios os bendiga, hermanos!»

Los Ingleses en Gibraltar.—Lo que dice «La Liberté»
El periódico La Liberté de París publica una carta de un su redactor que ha visitado a Gibraltar.
Dice que los ingleses han establecido 1.200 cañones dominando por completo el campo español.
En la primera quincena de Febrero añade—se empezó un cañón cuyo alcance llega a 25 kilómetros.
Hallense almacenadas en la plaza 9.000 toneladas de carbón y numerosas provisiones.
En el puerto se reunirán cuarenta grandes buques de guerra.
En las casamatas y cuarteles del Oeste acampan setenta baterías de campaña.
Algunos militares con quienes habló el redactor de La Liberté le dijeron que en caso de una conflagración internacional, Inglaterra ocuparía de grado o por fuerza a Punta Carnero y otras posiciones de Sierra Carbonera.
También apoderaríanse de Tánger y del Cabo Espartel, fortificándolos.
Todo hallase preparado, añadió el susodicho redactor, para realizarlo en veinticuatro horas.
Acoje también el rumor, de que en caso de una conflagración europea, Inglaterra ocupará Punta Carnero, y otras posesiones de Sierra Carbonera, y se apoderaría de Tánger y Cabo Espartel fortificándolos.
Un complot
Participan de Triste que en Settings se ha descubierto, un complot para asesinar al príncipe Nicolás de Montenegro.
Setenta personas importantes que asistían a una peregrinación que salió de dicho punto fueron detenidas.
Terrible incendio
Un violento incendio se ha declarado en la tarde de hoy en el boulevard Sebastopol, casa que hace esquina a la calle de Etienne Marcel.
Producido por una explosión de gas ocasionó violenta conmoción en todo el barrio.
Varias personas resultaron heridas al lanzarse a la calle por las ventanas de los pisos altos.
Dícese también que hay algunos desaparecidos.
Se han registrado grandes actos de valor para combatir el fuego, que quedó extinguido a las dos horas de iniciarse.
Las víctimas
En el incendio del boulevard de Sebastopol han perecido siete personas, y hay ocho heridos, tres de ellos muy graves.
Más cadáveres
Según nuevos informes el número de muertos en el incendio asciende a doce.
Cómo se inició.—Causas de la catástrofe.—Pánico.
El incendio del Boulevard de Sebastopol se inició en una fábrica de peines en celuloide. Inmediatamente después de la explosión, enormes llamas ganaban las ventanas de los pisos superiores y los obreros y obreras empleados en otras industrias y que habitaban la misma casa salían a los balcones con los vestidos ardiendo y dando horribles gritos.
Algunos aterrados y enloquecidos por el fuego no vacilaron en arrojarse desde el piso tercero a la calle.
Al propagarse el fuego determinó la explosión de una gran cantidad de celuloide almacenada en una vasta habitación.
Los cadáveres han sido encontrados en tres habitaciones destruidas por completo.
La noticia del incendio se propagó rápidamente por toda la población, haciendo que numerosa afluencia de gente acudiera a los puntos más próximos al lugar de la catástrofe.
El traslado de los cadáveres al depósito de La Morgue, produjo escenas desgarradoras a pesar de ir cubiertos para ocultar a la muchedumbre su horroroso estado.
La posición de las víctimas indica que antes de ser carbonizadas habían perecido asfixiadas.

Los cadáveres.—Heridos gravísimos
A la hora en que telegrafiamos han sido retirados del lugar del siniestro los cadáveres de cinco hombres, cinco mujeres y dos niños.
Es imposible reconocerlos.
Otras dos mujeres han sido transportadas moribundas al hospital.

OBRAS PÚBLICAS

Se ha remitido a la superioridad, favorablemente informado, el proyecto de carretera de Valor a Ugijar, pasando por Cádiz, en cuyo informe se hace notar la conveniencia de que se dé principio inmediatamente a los trabajos de construcción, dada la carencia absoluta de vías de comunicación en toda la comarca alpujarreña.
Siendo ésta una zona tan extensa en la que se crían excelentes productos, y hallándose tan necesitada de vías de transporte, creemos que el ministro del ramo debiera aprobar dicho informe sin demora, para que cuanto antes pudieran comenzar los trabajos, que beneficiarían grandemente a aquella abandonada región.

BOLETÍN OBRERO

Los obreros ferroviarios
En el teatro Barbiéri de Madrid se celebró anoche un mitin de ferroviarios.
Después de hablarse extensamente de los resultados obtenidos con motivo de los viajes de propaganda que se han hecho y de varias cuestiones de orden interior de la Sociedad, un orador dijo que es probable que dentro de dos semanas se realice un movimiento general de protesta contra las Compañías de ferrocarriles de España, que ha de producir mucha alarma en las Empresas.
Por lo que se ve, la amenaza de la huelga está lanzada.
Protesta
La sociedad obrera de Madrid, titulada «La Unión» ha dirigido a la Junta local de reformas sociales una protesta contra los patronos, por incumplimiento de la ley de 30 de Enero de 1900.
Peticiónes
Una comisión de trabajadores marítimos se ha dirigido al Gobernador de Barcelona en solicitud de que interceda con los representantes de las casas navieras a fin de que se les facilite a aquellos la vuelta gratuita a sus respectivas provincias. También ha visitado a la misma autoridad una numerosa comisión de patronos constructores de carruajes, quejándose de la conducta observada por los obreros huelguistas, quienes, según afirman los patronos, han llegado hasta el punto de abrir un boquete en el techumbre de un taller situado en la calle de Villarroel, con intenciones que se desconocen. Han asegurado también que por efecto de las continuas amenazas y acechanzas de que son objeto, viven en un estado de intranquilidad insostenible, terminando por rogar al Sr. González Rothvoss adopción de medidas represivas que tiendan a poner coto a los desmanes de que son víctimas.
Accidentes
Un despacho de Nueva York da cuenta de una atroz catástrofe.
En Oydén estallaron dos vagones llenos de materias explosivas, produciendo la muerte de veinticuatro obreros.
Mitin
En el frontón Euskalduna (de Bilbao) se ha celebrado una reunión obrera, a la que asistieron 2.000 individuos.
Los oradores en discursos violentos, se quejaron de la situación aflictiva del proletariado, dirigiendo energicos apóstrofes a los concejales y diputados por la indiferencia con que contemplan el mal sin atajarle.
Agrupación socialista
En la junta general ordinaria celebrada el domingo, entre varios acuerdos de interés secundario, se tomó en principio

de emprender una activa campaña en la cuestión de subsistencias.
La designación del momento, dentro de la perentoriedad de plazo que imponen los imperios apremiantes de la necesidad, quedó encomendada al nuevo comité que fué elegido anoche, é inmediatamente entrará en funciones.
Muy corridas las once se procedió a la elección de comité, mesa de discusión, comisión revisora de cuentas y delegado del Centro.
Como la lista de cargos era tan larga, el compañero Angulo que presidia y los secretarios escrutadores suponían que no darían fin a la tarea en algunas horas.
La autorizada suposición nos aconsejó abandonar el local, dejando para mañana la publicación de los nombres de los elegidos.

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para hoy
Sala de lo criminal: Sección primera. Juzgado del Salvador.—Causa contra Felipe Roldán Martín, por tentativa de violación. Abogado, Sr. Navarro; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Valverde.
Juzgado del Campillo.—Causa contra Antonio Cifuentes Arias, por lesiones. Abogado, Sr. Moscoso; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr.
Sala de lo civil: Juzgado de Linares.—D.ª María Mariana Velasco Sánchez y otros, con D. Francisco Fernández Reja, sobre desahucio. Abogados, Sres. Vida y Sánchez Reina; procuradores, señores Navarro y Sedeño; secretario, señor Alonso.
Entrada de causas
Ayer ingresaron en la Audiencia las siguientes causas:
Juzgado de Orgiva.—Contra José Durán Salas, por lesiones.
Santafé.—Contra Antonio Navarro Ortiz, por lesiones.
Sagrario.—Contra Antonio José Beltrán Fernández, por hurto.
Guadix.—Contra José Labella Moreno, por falsedad.
Sentencias
Por la sección segunda se han dictado las siguientes sentencias:
Condenando a José Gutiérrez Fernández a la pena de tres meses de arresto mayor, en la causa que le siguió el Juzgado del Sagrario, por delito de hurto.

ECOS DE ANDALUCÍA

Málaga.—Con relación a la desgracia ocurrida hace algunos días en las obras del Canal del Chorro, se nos dice, por conducto autorizado, que no fué debido a la rotura de la cadena que sujetaba y apilaba los grandes tubos de hierro, ni a ninguna deficiencia en dicho trabajo, sino que lo ocurrido fué que al desojar los tubos resbaló uno de los ya amontonados, arrojando en su caída al desgraciado obrero que sufrió un terrible golpe, del cual a los pocos momentos falleció.
El domingo de Piñata llegó a Málaga, en el tren de las dos y treinta, la estudiantina de la Facultad de Medicina de esta capital, compuesta de treinta y cinco alumnos.
Fué objeto de un entusiasta recibimiento, tanto por las autoridades, como por el pueblo malagueño, que concurrió al andén, tributando elogios a la simpática agrupación escolar y dándose por una y otras partes vivas a Málaga y a Granada.
Salieron a la estación el Gobernador civil de la provincia D. Manuel Cano y Cueto, el Alcalde D. Augusto Martín Carrion, el director del Instituto D. María Pérez Olmedo y el catedrático de dicho centro de enseñanza D. Bernardo del Saz, el presidente del Colegio Médico de Málaga D. Luis Encina, la estudiantina «Siglo XX», compuesta de treinta y dos individuos, y otras varias personas.
En nombre de la prensa estuvieron en

el andén, dando la más cordial bienvenida a los alumnos de Medicina D. José Rodríguez Gordon, D. Benito Martín, rector de El Último, y nuestro compañero D. Rafael Molero.
Al entrar el tren en el andén, la estudiantina «Siglo XX» saludó a los estudiantes de Granada con un bonito pasacalle.
Estos, desde las portezuelas de los coches, dieron vivas a Málaga: que fueron contestados entusiastamente por otros a Granada.
El Sr. Rodríguez Gordon presentó la estudiantina a las autoridades, a los individuos que formaban la del «Siglo XX» y los representantes de la prensa.
El Gobernador, después de dar la bienvenida a la estudiantina, hizo a ésta un donativo de cincuenta pesetas.
El Alcalde dió igual cantidad y el director del Instituto diez pesetas.
Desde la estación, acompañados de inmenso gentío, se dirigieron los estudiantes de la Facultad de Medicina por las principales calles de la población, tocando escogidas piezas de su repertorio, al palacio episcopal, con objeto de saludar a la autoridad eclesiástica.
A las cuatro y media de la tarde, la estudiantina tuvo la atención, que le agradecemos, de visitarlos, y después se dirigió el Parque, Alameda y otros paseos, postulando, al objeto ya mencionado, de arbitrar recursos, a fin de construir una nueva clínica en el hospital de Granada.
A las siete de la noche, estuvieron los estudiantes en el Ayuntamiento, y después dieron serenata al presidente del Colegio Médico D. Luis Encina, al director de los Andaluces Mr. L. Keronnés, al subdirector D. Augusto Juberá, a don José Rodríguez Gordon; a varias redacciones de diarios locales y otras entidades.
Después estuvieron en el Liceo, Círculo Mercantil y Círculo Industrial y Comercial.
El vicepresidente y tesoro del Liceo, en nombre de la Junta directiva, obsequió a los estudiantes con una cena, entregándole un donativo de cien pesetas.
Nos congratulan las noticias que transcribimos, porque demuestran las vivas y fraternales simpatías que mutuamente se profesan estas dos tierras andaluzas.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal
Con un lleno casi completo tuvo lugar anoche en el Teatro Principal el estreno del sainete cómico en un acto y tres cuadros, del joven autor jienense, D. Diego Jiménez Prieto y D. Felipe Pérez, titulado El mozo crúo y música de los maestros Calleja y Lleó.
Fué del agrado del público que tributó merecidos aplausos a la obra en general; estando cuajada de chistes, en su mayoría de buen género, que fueron recibidos con franca aprobación. Se aproximó mucho en su desarrollo escénico, tipos y asunto al popular sainete El Santo de la Isidra; mereciendo especial mención el dueto del primer cuadro que fué interpretado y cantado con admirable maestría por las hermanas Millanes, a las cuales se les otorgó el honor de la repetición y un pasacalle del cuadro segundo en que se lucieron vistosos mantos de Manila, formando un conjunto animado y lleno de vida. También fué repetido.
El Sr. Moncayo constituyó las delicias del público con su papel de matón forzado, que interpretó a la maravilla, haciendo constante la risa en el espectador.
La música se adapta bien al libro, sobresaliendo el dueto y pasacalle indicados, donde se notan las delicadezas de los autores de la popular zarzuela Doña Inés de Castro.
Debut en el Real
La Sra. Mincúci, que poseída de una emoción extraordinaria, vióse obligada en la noche de su debut a retirarse del teatro, reapareció el domingo en el escenario del regio coliseo con la ópera de Verdi Aida, obteniendo un buen éxito, según leemos en la prensa de Madrid.
La nueva soprano dramática fué muy aplaudida en los más culminantes pasajes de la obra.
La distinguida primera actriz del teatro de la Comedia, de Madrid, celebrará el jueves próximo la función de su beneficio con el hermoso drama de Galdós Realidad.
Ha comenzado a ensayarse en el Cómico, de Madrid, una parodia del drama de Galdós El abuelo, estrenado recientemente con extraordinario éxito en el Español.
La parodia es debida a la pluma del redactor del Herald de Madrid, señor Gergedá, y tiene por título El noventa pelayo ¿cuál será mi niña?
Luísa Tetrazzini
En el teatro Nacional, de la Habana, se ha puesto en escena El Barbero de Sevilla que ha sido un nuevo triunfo para la genial artista Luísa Tetrazzini, de quien la prensa hace grandes elogios.
En el teatro Albuise se ha estrenado con buen éxito, la zarzuela La Morenita.
GACETA TAURINA
CORRIDA BENÉFICA
La comisión organizadora de la corrida que a beneficio de las víctimas de la catástrofe de Velilla de Ebro se celebrará el día 20 de Marzo próximo en la plaza de toros de Tetuán está muy satisfecha de la acogida que encuentra en los diputados y senadores de la región aragonesa.
Ayer fué recibida en la Presidencia del Consejo de ministros por el joven diputado por Calatayud Sr. Maura, hijo, quien ofreció a dicha comisión su incondicional apoyo.
Un día de estos irá dicha comisión al Palacio acompañada de los diputados señores Moret, Maura (D. Gabriel), Osorio y barón de la Torre.
Tip. Lit. Paulino V. Traveset, Granada

El tiempo demostrará que no cabe esta suposición, teniendo en cuenta el carácter eminentemente religioso del Papa y la misión que lleva D. Carlos a él, por cierto nada política y sí de índole puramente íntima.
Una alocución del zar.
He aquí la alocución pronunciada por el zar al revistar al tercer batallón del primer regimiento de Cazadores de Siberia:
«Me felicito, hermanos, de veros a todos antes de vuestra marcha y de poder desearos feliz viaje.
Estoy firmemente persuadido de que mantendréis muy alto el honor de vuestro regimiento y de que expondréis gustosas vuestras vidas por nuestra querida patria.
Acordaos de que nuestro enemigo es valiente animoso y astuto. Deseo con toda mi alma que llenéis vuestra misión y triunféis de vuestro adversario.
Os bendigo, hermanos, con la imagen del divino Serafín, y bendigo en vosotros el glorioso nombre del primer regimiento de Cazadores de la Siberia oriental. ¡Ojalá que el divino Serafín ruegue por vosotros y acompañe en vuestro camino!
Terminaré expresando mi gratitud a los oficiales que han accedido voluntariamente a las filas, y una vez más os doy gracias a vosotros mismos de todo corazón.
¡Dios os bendiga, hermanos!»

Los Ingleses en Gibraltar.—Lo que dice «La Liberté»
El periódico La Liberté de París publica una carta de un su redactor que ha visitado a Gibraltar.
Dice que los ingleses han establecido 1.200 cañones dominando por completo el campo español.
En la primera quincena de Febrero añade—se empezó un cañón cuyo alcance llega a 25 kilómetros.
Hallense almacenadas en la plaza 9.000 toneladas de carbón y numerosas provisiones.
En el puerto se reunirán cuarenta grandes buques de guerra.
En las casamatas y cuarteles del Oeste acampan setenta baterías de campaña.
Algunos militares con quienes habló el redactor de La Liberté le dijeron que en caso de una conflagración internacional, Inglaterra ocuparía de grado o por fuerza a Punta Carnero y otras posiciones de Sierra Carbonera.
También apoderaríanse de Tánger y del Cabo Espartel, fortificándolos.
Todo hallase preparado, añadió el susodicho redactor, para realizarlo en veinticuatro horas.
Acoje también el rumor, de que en caso de una conflagración europea, Inglaterra ocupará Punta Carnero, y otras posesiones de Sierra Carbonera, y se apoderaría de Tánger y Cabo Espartel fortificándolos.
Un complot
Participan de Triste que en Settings se ha descubierto, un complot para asesinar al príncipe Nicolás de Montenegro.
Setenta personas importantes que asistían a una peregrinación que salió de dicho punto fueron detenidas.
Terrible incendio
Un violento incendio se ha declarado en la tarde de hoy en el boulevard Sebastopol, casa que hace esquina a la calle de Etienne Marcel.
Producido por una explosión de gas ocasionó violenta conmoción en todo el barrio.
Varias personas resultaron heridas al lanzarse a la calle por las ventanas de los pisos altos.
Dícese también que hay algunos desaparecidos.
Se han registrado grandes actos de valor para combatir el fuego, que quedó extinguido a las dos horas de iniciarse.
Las víctimas
En el incendio del boulevard de Sebastopol han perecido siete personas, y hay ocho heridos, tres de ellos muy graves.
Más cadáveres
Según nuevos informes el número de muertos en el incendio asciende a doce.
Cómo se inició.—Causas de la catástrofe.—Pánico.
El incendio del Boulevard de Sebastopol se inició en una fábrica de peines en celuloide. Inmediatamente después de la explosión, enormes llamas ganaban las ventanas de los pisos superiores y los obreros y obreras empleados en otras industrias y que habitaban la misma casa salían a los balcones con los vestidos ardiendo y dando horribles gritos.
Algunos aterrados y enloquecidos por el fuego no vacilaron en arrojarse desde el piso tercero a la calle.
Al propagarse el fuego determinó la explosión de una gran cantidad de celuloide almacenada en una vasta habitación.
Los cadáveres han sido encontrados en tres habitaciones destruidas por completo.
La noticia del incendio se propagó rápidamente por toda la población, haciendo que numerosa afluencia de gente acudiera a los puntos más próximos al lugar de la catástrofe.
El traslado de los cadáveres al depósito de La Morgue, produjo escenas desgarradoras a pesar de ir cubiertos para ocultar a la muchedumbre su horroroso estado.
La posición de las víctimas indica que antes de ser carbonizadas habían perecido asfixiadas.

Los obreros ferroviarios
En el teatro Barbiéri de Madrid se celebró anoche un mitin de ferroviarios.
Después de hablarse extensamente de los resultados obtenidos con motivo de los viajes de propaganda que se han hecho y de varias cuestiones de orden interior de la Sociedad, un orador dijo que es probable que dentro de dos semanas se realice un movimiento general de protesta contra las Compañías de ferrocarriles de España, que ha de producir mucha alarma en las Empresas.
Por lo que se ve, la amenaza de la huelga está lanzada.
Protesta
La sociedad obrera de Madrid, titulada «La Unión» ha dirigido a la Junta local de reformas sociales una protesta contra los patronos, por incumplimiento de la ley de 30 de Enero de 1900.
Peticiónes
Una comisión de trabajadores marítimos se ha dirigido al Gobernador de Barcelona en solicitud de que interceda con los representantes de las casas navieras a fin de que se les facilite a aquellos la vuelta gratuita a sus respectivas provincias. También ha visitado a la misma autoridad una numerosa comisión de patronos constructores de carruajes, quejándose de la conducta observada por los obreros huelguistas, quienes, según afirman los patronos, han llegado hasta el punto de abrir un boquete en el techumbre de un taller situado en la calle de Villarroel, con intenciones que se desconocen. Han asegurado también que por efecto de las continuas amenazas y acechanzas de que son objeto, viven en un estado de intranquilidad insostenible, terminando por rogar al Sr. González Rothvoss adopción de medidas represivas que tiendan a poner coto a los desmanes de que son víctimas.
Accidentes
Un despacho de Nueva York da cuenta de una atroz catástrofe.
En Oydén estallaron dos vagones llenos de materias explosivas, produciendo la muerte de veinticuatro obreros.
Mitin
En el frontón Euskalduna (de Bilbao) se ha celebrado una reunión obrera, a la que asistieron 2.000 individuos.
Los oradores en discursos violentos, se quejaron de la situación aflictiva del proletariado, dirigiendo energicos apóstrofes a los concejales y diputados por la indiferencia con que contemplan el mal sin atajarle.
Agrupación socialista
En la junta general ordinaria celebrada el domingo, entre varios acuerdos de interés secundario, se tomó en principio

de emprender una activa campaña en la cuestión de subsistencias.
La designación del momento, dentro de la perentoriedad de plazo que imponen los imperios apremiantes de la necesidad, quedó encomendada al nuevo comité que fué elegido anoche, é inmediatamente entrará en funciones.
Muy corridas las once se procedió a la elección de comité, mesa de discusión, comisión revisora de cuentas y delegado del Centro.
Como la lista de cargos era tan larga, el compañero Angulo que presidia y los secretarios escrutadores suponían que no darían fin a la tarea en algunas horas.
La autorizada suposición nos aconsejó abandonar el local, dejando para mañana la publicación de los nombres de los elegidos.

El Sr. Rodríguez Gordon presentó la estudiantina a las autoridades, a los individuos que formaban la del «Siglo XX» y los representantes de la prensa.
El Gobernador, después de dar la bienvenida a la estudiantina, hizo a ésta un donativo de cincuenta pesetas.
El Alcalde dió igual cantidad y el director del Instituto diez pesetas.
Desde la estación, acompañados de inmenso gentío, se dirigieron los estudiantes de la Facultad de Medicina por las principales calles de la población, tocando escogidas piezas de su repertorio, al palacio episcopal, con objeto de saludar a la autoridad eclesiástica.
A las cuatro y media de la tarde, la estudiantina tuvo la atención, que le agradecemos, de visitarlos, y después se dirigió el Parque, Alameda y otros paseos, postulando, al objeto ya mencionado, de arbitrar recursos, a fin de construir una nueva clínica en el hospital de Granada.
A las siete de la noche, estuvieron los estudiantes en el Ayuntamiento, y después dieron serenata al presidente del Colegio Médico D. Luis Encina, al director de los Andaluces Mr. L. Keronnés, al subdirector D. Augusto Juberá, a don José Rodríguez Gordon; a varias redacciones de diarios locales y otras entidades.
Después estuvieron en el Liceo, Círculo Mercantil y Círculo Industrial y Comercial.
El vicepresidente y tesoro del Liceo, en nombre de la Junta directiva, obsequió a los estudiantes con una cena, entregándole un donativo de cien pesetas.
Nos congratulan las noticias que transcribimos, porque demuestran las vivas y fraternales simpatías que mutuamente se profesan estas dos tierras andaluzas.

Boletín del NOTICIERO GRANADINO
ALEJANDRO MANZONI
LOS NOVIOS
HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVI
CAPÍTULO I
Aquél ramal del lago de Cocuo que, torciendo hacia el Sur entre dos cordilleras de montes, forma varios golfos y ensenadas,—según ellos se apartan ó se acercan, tomó casi de repente curso y figura de río, estrechándose entre un promontorio al lado derecho y una espaciosa ribera al izquierdo. El puente, que en este sitio abraza las dos orillas, presenta más potente a la vista semejante transformación, pareciendo que designa el punto en que terminas el nombre de lago, cuando alejándose de nuevo sus orillas, se espacian segunda vez sus aguas, resaliando otras ensenadas y otros golfos.
La ribera, obra del tiempo y de tres caudalosos torrentes, viene declinando desde la falda de dos montañas antiguas, llamada de la una el Cerro de San Martín, y la otra el Recegón, voz lombarda que significa hoz ó sierra y nace de la semejanza que le dan con estos instrumentos los

muchos picos en fila que terminan su cumbre: así, el que la vea por su frente, como desde las murallas de Milán que caen al Septentrión, no podrá menos de distinguirla al instante, por las señas indicadas, de los demás montes de menos nombrada y más común configuración que componen aquella prologada cordillera.
Desde la orilla del río va subiendo la ribera con suave y regular declive, que interrumpen después algunas colinas y valles de poca extensión, formando alturas y sinuosidades según la estructura de los montes y el continuo lamer de las aguas. Los puntos más altos de aquel terreno, socavados por los cauces de los torrentes, están por lo común cubiertos de piedra y cascajo, pero el resto son campos y viñedos, aldeas y granjas con algunos bosquecillos que suben por la falda de los montes. No lejos del puente y tan cerca del lago, que en las grandes avenidas llega a circundarla, está situada Lecco, la principal de aquellas poblaciones, tan aumentada en nuestros días que casi presume de ciudad.
En el tiempo que sucedieron las cosas que vamos a referir, no era ciertamente de tanta consideración, pero ya se reputaba por un pueblo regular y tenía su castillo, guarnecido por un comandante y soldados españoles, que cuidaban de inspirar modestia a las muchachas del país, de secudir el polvo de tiempo en tiempo a sus padres y maridos, y de espantarse por las viñas en el otoño para aliviar en parte a los aldeanos del trabajo

de la vendimia. Todo el terreno, desde el lago a los montes, de un collado á otro, de casería á casería, estaba y está cruzado de caminos y sendas, unas llauas y otras pendientes, quedando algunas tan hondas entre los vallados de las heredades, que apenas descubre el caminante otra cosa que el picacho de algún monte ó el pedazo de cielo que está sobre su cabeza. A veces permite la altura del terreno que la vista descubra perspectivas más ó menos extensas, pero siempre variadas y ricas, según campear ó se esconden los diferentes puntos y objetos de aquellos amenos contornos.—Ya brilla y deslumbra por una parte la tersa superficie del lago, que oculta después un grupo de árboles ó de casas. Ya vuelve á aparecer más extenso entre los montes que le circundan y se pintan inversamente en sus ondas. A este lado se descubre el río, más allá el lago, y el río otra vez, que serpeando y luciendo como plata al pie de la cordillera que le acompaña, se pierde por fin y desaparece con ella en el horizonte.
Por uno de los caminos arriba descritos volvía de paseo hacia su casa, al caer la tarde del 7 de Noviembre de 1628, don Abundo, cura de una de aquellas aldeas, cuyo nombre no se expresa en el manuscrito que nos sirve de guía. Iba rezando en su breviario pacíficamente, cerrando á veces entre salmo y salmo, y cruzando las manos á la espalda con un dedo puesto por vía de señal entre las hojas. Ya caminaba con los ojos bajos, echando con el pie hacia las cercas los guijeros

del camino, ya levantaba la vista fijándola en la cima de algún monte, en que los rayos del sol en su ocaso, penetrando por las quebradas de otro situado enfrente, formaban largas y brillantes fajas de purpura.
Abierto otra vez el breviario, y rezando de nuevo, llegó á donde torcía el camino, y en este paraje levantó los ojos mirando adelante como solía hacerlo los demás días. La senda, después de torcer, seguía derecha como unos sesenta pasos, dividiéndose luego en dos, de las cuales la derecha subía hacia la montaña, y era la que conducía á la parroquia, y la izquierda bajaba al valle hasta llegar á un torrente, siendo por esta parte más baja la pared. Las cercas interiores de las dos sendas, en vez de formar ángulo al reunirse, remataban en una pequeña ermita en que estaban pintadas varias figuras largas, nudosas y acabadas en punta, las cuales, según la intención del pintor, y á los ojos de los habitantes debían significar llamas, alternando entre ellas ciertos mamarrachos como personas de medio cuerpo arriba, que significaban ánimas del purgatorio, y unas y otras de color de ladrillo sobre un fondo de color blanquico, con algunos desmochados de trecho en trecho.
Al volver D. Abundo de la esquina, y dirigiendo la vista hacia la esquina, según tenía de costumbre, vió lo que no esperaba ni hubiera querido ver. Casi en la confluencia de las dos sendas se hallaban dos hombres, uno enfrente de otro: uno de ellos sentado en la pared más

baja con una pierna colgando por la parte de adentro, y el compañero en pie, apoyado en la tapia de enfrente y con los brazos cruzados. Por el traje, el aire, y lo que podía divisarse desde el punto á que había llegado el cura, era fácil inferir su condición. Los dos llevaban en la cabeza una redcecilla verde, que con gran borla caía sobre el hombro izquierdo, saliendo de ella en la frente un gran mechón de pelo á manera de tufo; dos grandes bigotes ensortijados por la punta, y la chaquetilla ajustada al cuerpo, con un cinturón de cuero muy reluciente, de donde colgaban un par de pistolas. Pendiente del cuello, y caído sobre el pecho en forma de dije, traían un cuernecito con polvora. A la derecha salía de un bolsillo lateral de los anchos calzones el mango de un gran puñal, y colgaba á la izquierda una diáfana espada con el puño de metal muy labrado y terso. Manifestaba semejante stavio que aquellos dos hombres eran de los que en aquel tiempo se llamaban bravos ó valentones.
Esta clase de individuos, que en el día ya no existe, era muy antigua y entonces muy floreciente en la Lombardia. Para dar una idea á los que no la tengan de su carácter principal, de los esfuerzos que se hicieron para extinguirla y de su larga y tenaz resistencia, presentaremos los trozos auténticos siguientes:
Desde el 8 de Abril de 1583, D. Carlos de Aragón, príncipe de Castelvetrano, duque de Terranova, marqués de Avila, conde de Burgueto, grande almirante y gran condestable de Sicilia, gobernador

de Milán y capitán general en Italia por S. M. C., informado de los trabajos en que vivió y vivía la ciudad de Milán por causa de los bravos ó vagamundos, publicó un bando contra ellos, declarando estar comprendidos en él dichos bravos ó vagamundos, los cuales siendo forasteros ó del país no tienen oficio alguno, ó teniendo no lo ejercer, sino que sin salario ó con él, se ponen á la merced de algún caballero ó hidalgo, oficial ó comerciante, para guardarle las espaldas, ó más bien, como es de presumir, para armar asechanzas á otros». En el expresado bando se mandaba que en el término de seis días saliesen del país, bajo la pena de galeras á los dependientes de justicia las facultades más amplias y extraordinarias para la ejecución de la orden. El año siguiente, en 12 de Abril, sabedor el mismo capitán general de que la ciudad estaba todavía llena de dichos bravos, los cuales vivían como antes, sin haber mudado de conducta, ni haber disminuido su número, publicó otro bando más enérgico y riguroso, en el cual, entre otras cosas, mandaba que cualquiera individuo de la ciudad ó forastero á quien se le justificase con dos testigos ser considerado, ó generalmente reputado por bravo, ó tener este nombre, aunque no constase haber cometido delito alguno, por la sola opinión de bravo, y sin más indicios, pudiese por los jueces y por cualquiera de ellos ser puesto al castigo de la cuerda y el tormento por información sumaria... Y aunque no confesase delito alguno, pudiese, sin embargo, ser

lucha la cara y bajo el cuchillo, en las...

COMISIÓN PROVINCIAL

La sesión celebrada ayer por la Comisión provincial fué presidida por D. Manuel López Sáez...

CRÓNICA GENERAL

Ejercicios de buques de guerra. Los barcos de guerra de servicio en el departamento de Cádiz...

sonas a quienes se considera autores, y que venían figurando entre lo mejor de la sociedad...

NOTAS MILITARES

En tren especial han marchado para las Baleares tres compañías de zapadores minadores...

CARTERA MERCANTIL

Asamblea de dependientes de comercio. Han terminado las sesiones de la Asamblea de dependientes de comercio...

NOTAS POLÍTICAS

Los piratas chinos

Los piratas chinos han paralizado todo el comercio de cabotaje en el Asia Oriental...

Rusia y Japón

Información de la guerra

París 18.—Telegrafiam de Constantino de la Gaceta de Frankfurt...

Destacamento capturado

El general Tfein, confirma la captura de un destacamento japonés...

Escuadra rusa en Suez

Ha pasado con dirección del Canal de Suez, la escuadra rusa del Mediterráneo...

Declaración del Japón

El Japón ha declarado como contrabando todas las provisiones destinadas a Port-Arthur...

Buques rusos apresados

Los japoneses conducirán a los puertos neutrales a todos los buques rusos que han apresado...

Acuerdo de los diplomáticos en Pekín

El emperador de la China ha recibido a los diplomáticos de las legaciones de Rusia y del Japón...

Nuevo ministro japonés.—Fondo de reserva.—Empréstito cubierto.

París 22.—Noticias de Tokio confirman que ha sido nombrado ministro del Interior el vizconde Kouchicocole...

teneciente de los nobles ha sido trasladado al Banco del Japón para constituir un fondo de reserva...

Los piratas chinos

Los piratas chinos han paralizado todo el comercio de cabotaje en el Asia Oriental...

Rusia y Japón

Información de la guerra

París 18.—Telegrafiam de Constantino de la Gaceta de Frankfurt...

Destacamento capturado

El general Tfein, confirma la captura de un destacamento japonés...

Escuadra rusa en Suez

Ha pasado con dirección del Canal de Suez, la escuadra rusa del Mediterráneo...

Declaración del Japón

El Japón ha declarado como contrabando todas las provisiones destinadas a Port-Arthur...

Buques rusos apresados

Los japoneses conducirán a los puertos neutrales a todos los buques rusos que han apresado...

Acuerdo de los diplomáticos en Pekín

El emperador de la China ha recibido a los diplomáticos de las legaciones de Rusia y del Japón...

Nuevo ministro japonés.—Fondo de reserva.—Empréstito cubierto.

París 22.—Noticias de Tokio confirman que ha sido nombrado ministro del Interior el vizconde Kouchicocole...

teneciente de los nobles ha sido trasladado al Banco del Japón para constituir un fondo de reserva...

Los piratas chinos

Los piratas chinos han paralizado todo el comercio de cabotaje en el Asia Oriental...

Rusia y Japón

Información de la guerra

París 18.—Telegrafiam de Constantino de la Gaceta de Frankfurt...

Destacamento capturado

El general Tfein, confirma la captura de un destacamento japonés...

Escuadra rusa en Suez

Ha pasado con dirección del Canal de Suez, la escuadra rusa del Mediterráneo...

Declaración del Japón

El Japón ha declarado como contrabando todas las provisiones destinadas a Port-Arthur...

Buques rusos apresados

Los japoneses conducirán a los puertos neutrales a todos los buques rusos que han apresado...

Acuerdo de los diplomáticos en Pekín

El emperador de la China ha recibido a los diplomáticos de las legaciones de Rusia y del Japón...

Nuevo ministro japonés.—Fondo de reserva.—Empréstito cubierto.

París 22.—Noticias de Tokio confirman que ha sido nombrado ministro del Interior el vizconde Kouchicocole...

teneciente de los nobles ha sido trasladado al Banco del Japón para constituir un fondo de reserva...

Los piratas chinos

Los piratas chinos han paralizado todo el comercio de cabotaje en el Asia Oriental...

Rusia y Japón

Información de la guerra

París 18.—Telegrafiam de Constantino de la Gaceta de Frankfurt...

Destacamento capturado

El general Tfein, confirma la captura de un destacamento japonés...

Escuadra rusa en Suez

Ha pasado con dirección del Canal de Suez, la escuadra rusa del Mediterráneo...

Declaración del Japón

El Japón ha declarado como contrabando todas las provisiones destinadas a Port-Arthur...

Buques rusos apresados

Los japoneses conducirán a los puertos neutrales a todos los buques rusos que han apresado...

Acuerdo de los diplomáticos en Pekín

El emperador de la China ha recibido a los diplomáticos de las legaciones de Rusia y del Japón...

Nuevo ministro japonés.—Fondo de reserva.—Empréstito cubierto.

París 22.—Noticias de Tokio confirman que ha sido nombrado ministro del Interior el vizconde Kouchicocole...

TELEGRAMAS

SERVICIO DE MADRUGADA. Alemanas y japoneses. Berlín 19.—El Lokal Anzeiger publica una carta de Yokohama...